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. Through what's group, all students enrolling in spring 2022-2023 were invited to take
part in this online poll. To ensure that it reaches every college student, an online Google form for
the same purpose was developed and distributed via links on the internet. The survey was
conducted online with consent from the students, and respondents were given confidentiality

guarantees.

Each question in the SSS format aims to gather students' factual opinions on extracurricular and
curricular activities, facilities for IT-enabled services, general impressions of the college, and
suggestions for improvement. Both convenience and representative sampling were used to create
the data set. A 5-point Likert scale is used to analyses the data points that were gathered. The

responses are graded on a scale from very good to good to fair to satisfactory to unsatisfactory.
Analysis and Interpretation:

A) Primary information

*

** 93.7% of the students who responded overall believe that the depth of the course material,
including the project work, is good. 89.5 % students agree that, extend of coverage of
course is good.

78.3% of students found the relevance to real-world circumstances to be positively
appreciative, and 88.1 felt that the learning value was high.

88.1% of respondents believe that the relevance of supplementary source material (the
library) is very good, and 87.6% of students think that textual reading material's clarity

and relevance are very good.




%+ 85.7% of the students believe that the institute is actively interested in the amount of

effort that students are obliged to put out. The majority of students, or 87.3%, concur that

the curriculum's overall rating is very good

.B) About the Department

% 93.1% of students expressed satisfaction with their lecturers' in-depth topic knowledge and

preparedness.

“* Maximum number of students, or 267 students, or more than 93.6% of students, concur

that teachers are able to communicate effectively always with a positive commitment,

according to the total respondents' reported figure of 94.5%.

.

*

87.4% of students said that teachers do a good job of stimulating students' interest in the

subject.

86.8% of students believe that instructors can include course topics from a wider
p

perspective.

K/
o

According to the study, 82.4% of the students felt that their instructor made a lot of effort

to inspire them both inside and outside of class.

*
0.0

The teaching and use of learning outcome-based curricula, which involves ongoing

monitoring and assessment of students throughout the semester, has been well-received by

84.5% of students.

% 84.6% of the students have positively commented on the availability of enough time for

comments.

88.2% of students gave the department a positive overall rating.

C) About all aspects in college:

** 267 students took part in the study, and of those, 59.2% were happy with the admissions

process and the cost.

* Over 91.8% of students expressed their gratitude to the administration for the

infrastructure, labs, and overall cleanliness of the college campus. According to the

students' opinions, college offers a positive environment for students to grow emotionally.

.
0.0

1] According to a poll, 87.6% of students thought the faculty at the institution was excellent.




The majority of students, or 85.4%, concur that the institution makes an attempt to get
students involved in extracurricular and co-curricular activities.

85.4% of students concur that their teachers are making an attempt to prepare them for the
workforce through career advising, counselling, and placement chances.

Over 92.2, 85.8 and 90.3% of students, respectively, expressed their appreciation for the
library, canteen hostel, and sports facility. 90.7% of students concur that their lecturers
support their participation in extracurricular activities sponsored by colleges and
universities because these activities help students advance in their academic development.
89.9% of students praised the NSS department for assisting them in learning subjects
outside of their required curriculum.

91% of students gave the department a positive overall rating.

Conclusion:

The research above shows that most students are extremely satisfied with the quality of the

teaching-learning process at the institute.

i/¢c. Principal
B.V.M.B.S K. Kanya Mahewidyalaya,
Kadegaon, Dist. Sangli




primary information

1. Please confirm this is the first and only time you answer this survey. (FUIT Wt &1 @1 grel 4T
HA&OTE YyH HIfU Usda IR fad 3R

267 responses

@ Yes (§1)
@ No (TTEeh

2. In which class you studied during academic year 2022-23 ( Please tick on appropriate

box) ReffoTeh o 2022-23 Hedl Gret T @i Riverra (G drg afagar fw @)

100 g Column 1

75

B. Com. Il B.Sc. Il

3. Which programme area are you currently(2022-23) pursuing ? (T TeAT ( 2022-23 ) SBIUTAT Ugd!
3THHH Ripd eTd?

267 responses

@ Ans (FHe)
@ Commerce (F1U4)
@ Science (@)




Students Satisfaction survey.

1. Depth of the course content including project work, if any (Wdhed ®TATTE 3IRIHH TR @i,
STY)

267 responses

@ 1. Very Good (@9 &)

@ 2 Good (¥MF)

@ 3. Fair (41Y)

@ 4. Satisfactory (FHIHHGRS)

@ 5. Unsatisfactory (3HHIETHHRS)

2. Extend of coverage of course (3 RI¥HH HTGT)

267 responses

@ 1. Very Good (@4 31)

@ 2 Good ( 3TH)

@ 3. Fair (1)

@ 4. satisfactory (YHIHTHHRE)

@ 5. Unsatisfactory (SIUHIHFSHRE)

3. Applicability / relevance to real life situations (dRdide Stia-TdIe URfYEE URifwar 3m?)

267 responses

@ 1. Very Good (Y &)

@ 2 Good ( BTF)

@ 3. Fair (@17)

@ 4. Satisfactory (THHHHNE)

@ 5. Unsatisfactory (HHHIUHHRS)




4. Learning value (in term of knowledge, concept, manual skill, analytical ability and broadening

perspectives) RIGUITE Hed (T, HH T, TEHIRIed, [TV & i amges efpei))

267 responses

5. Clarity and relevance of textual reading material (SR 9T gl wydn &mwﬁm

267 responses

@ 1. Very Good (U 8H)

@ 2 Good ( 3F)

@ 3. Fair (417)

@ 4. Satisfactory (HHIYHHRE)

@ 5. Unsatisfactory (SRIHIYTHRS)

@ 1. Very Good (@4 &)

@ 2 Good ( B)

@ 3. Fair (@)

@ 4. Satisfactory (FHIUHGRS)

‘ ) @ 5. Unsatisfactory (3HIYFSHRE)

6.Relevance of additional source material (Library) (3ffdfRex did araef=ht wdedr Gura))

267 responses

@ 1. Very Good (U &T)

@ 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (4r74)

@ 4. Satisfactory (AHIYHHRS)

@ 5. Unsatisfactory (SEHIYHHRS)




7. Extend of effort required by students (fdemafard! sawgs sracien yga fawR)

267 responses

@ 1. Very Good (U BT)

® 2. Good (BHF)

@ 3. Fair @1Y)

@ 4. Satisfactory (FHIHTHHRS)

@ 5. Unsatisfactory (HHIYHHRS)

8. Overall Rating of the Curriculum (31*ITIsHHTE THUT HedidhH)

267 responses

@ 1. Very Good (G4 3H)

@ 2. Good ( BM)

@ 3. Fair (3r7)

@ 4. Satisfactory (FHIYHHRS)

@ 5. Unsatisfactory (AHIYHGRS)

About your Department

1. Knowledge of the teachers in the subject he/she is teaching (dl/<it FRIwad srIcrean favardia
Riarsia F11)

267 responses

@ 1. Very Good (EU &1H)

® 2. Good ( B1H)

@ 3. Fair (A7)

@ 4. Satisfactory (FHIHF®HRS)

@ 5. Unsatisfactory (SRIHTUTHRS)




2. Communication skills of Teacher (FRI& i Halg HIRT)

267 responses

@ 1. Very Good (GU BT)

@ 2. Good ( &)

@ 3. Fair (417)

@ 4. Satisfactory (FHIUHSRE)

@ 5. Unsatisfactory (SHIYHGRS)

3. Sincerity / Commitment of the teachers (Ri&f@id WO / Ta-Ta<dT)

267 responses

@ 1. Very Good (G4 &)

@ 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (3FY)

@ 4. Satisfactory (JHIYTHDHRSE)

@ 5. Unsatisfactory (3{FHIYHHRS)

4. Interest generated by the teachers in the subject (R1&f® fawara siag Fafor FHRam)

267 responses

@ 1. Very Good (U BT)

® 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (419)

® 4. Satisfactory (FHIUTHRS)

@ 5. Unsatisfactory (HHHYHHRS)




5. Ability to integrate course material with other issues to provide a broader perspective (ﬁﬁ?{

THIHH UG HRUGAIS] SR JHIIIE S1ITehH Tt THTH o HRugTH! &)

267 responses

® 1. Very Good (@U BH)

@ 2. Good ( BF)

@ 3, Fair (417)

@ 4. Satisfactory (YHIUHHRE)

@ 5. Unsatisfactory (3HHIUADGRS)

6. Ability to integrate content with other course (3R 31*IMHHHIYE I THIS ed HRUT! &Hd)

267 responses

@ 1. Very Good (gU ©1H)

@ 2. Good ( 1)

@ 3. Fair (417)

® 4. Satisfactory (HHIYHHR®)

@ 5. Unsatisfactory (3IHIYH®RS)

7. Accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of the teacher to motivate

outside class discussion) Ffciler 31T qufaTeR ... Hgw HRUATAIS! Rierebie Iuamar TS I12)

267 responses

@ 1. Very Good (G4 TT)

@® 2. Good ( BTF)

@ 3. Fair (dFg)

@ 4. Satisfactory (FHIYHHRS)

@ 5. Unsatisfactory (SRHIYFSHRE)




8. Ability of the teacher to design and conduct test papers, projects, assignments, exams etc.

(AUt QR Yebed, 3rATSTHE, URla Sardl f3gme Sf1fdr smaiifra svar fRiampreit &)

267 responses

@ 1. Very Good (g4 &)

® 2. Good (BH)

@ 3. Fair (@)

@ 4. satisfactory (FHIYFHRE)

@ 5. Unsatisfactory (3HHIYHHRS)

9. Provision of sufficient time for feedback. (SfHUTETS! gv=n d5+t dRdg.)

267 responses

@ 1. Very Good (@U BH)

@ 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (4r7)

@ 4. Satisfactory (FHIYHGERS)

@ 5. Unsatisfactory (SUHIYFHRS)

10. Overall Rating of the Department (fdHIFTT UgUT Hedich)

267 responses

@ 1. Very Good (94 B1)

@ 2 Good ( BH)

@® 3. Fair (ﬁTﬂl)

@ 4. Satisfactory (THIYHGRS)

@ 5. Unsatisfactory (HHIUFHRS)




About all aspects in the College

1. Admission Procedure & Fee structure (W1 UfehaT {101 H1 35+1)

267 responses

@ 1. Very Good (U ©T)

@ 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (31)

@ 4. Satisfactory (HHIYHSRE)

@ 5. Unsatisfactory (3RHIYHRE)

2. Campus Environment (HgTIeITerar=al ARG d Hidd! 3/ed 31aR)

267 responses

@ 1. Very Good (U &)

® 2. Good ( BH)

@ 3. Fair (91)

@ 4. Satisfactory (FHIYHSRD)

@ 5. Unsatisfactory (3{HHIUFSRE)

3. Infrastructure & Laboratory facilities (UTaTd gfae 3for vanTemesT gfaen)

267 responses

@ 1. Very Good (EU &)

@ 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (@19)

@ 4. Satisfactory (FHIUHHRS)

@ 5. Unsatisfactory (SHIYFSHRE)




4. Faculty (&I 3reaTads TT07)

267 responses

@ 1. Very Good (G4 &T1)

@ 2. Good (D)

@ 3. Fair (417)

@ 4. Satisfactory (HHIUFHRSD)

@ 5. Unsatisfactory (SAATYHGRE)

5. Extracurricular and Co-curricular Activities (3{*TRIHFHAR 0T 8- aTHHH 3UhH)

267 responses

@ 1. Very Good (gU @)

@ 2. Good ( BH)

@ 3. Fair (41g)

@ 4. Satisfactory (FHIHTHRS)

@ 5. Unsatisfactory (3HHIYHHRS)

6. Career Guidance , Counseling & Placement opportunities (3R AFERH, THUCRA 3fdr AR
el

267 responses

@ 1. Very Good (g4 &)

® 2. Good (BF)

@ 3. Fair (@19)

@ 4. Satisfactory (THIYHGRE)

@ 5. Unsatisfactory (HHIYHHRD)




7. Library facility (JTerd gfde)

267 responses

8. Canteen Facility (=1 gfaem)

267 responses

9. Hostel Facilities (GafdvareaT gfaem)

267 responses

@ 1. Very Good (9 TT)

@ 2. Good ( BH)

@ 3. Fair (d1Y)

@ 4. Satisfactory (FHHHEHRS)

@ 5. Unsatisfactory (HYUHIYHHRD)

@ 1. Very Good (@U BH)

® 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (379)

@ 4. Satisfactory (FHIUHSRS)

@ 5. Unsatisfactory (3RIHILF®RS)

@ 1. Very Good (G4 BT)

® 2. Good ( BF)

@ 3. Fair (d17)

@ 4. Satisfactory (YHIYHHRSE)

@ 5. Unsatisfactory (3HIYF®HRS)




10. Sports Facilities (13T JfdeT )

267 responses

@ 1. Very Good (GU ©)

@® 2. Good ( BH)

@ 3. Fair (4r9)

@ 4. Satisfactory (HHIYHHRE)

@ 5. Unsatisfactory (3RTHIYTAGHRS)

11. Cultural Activities (WP dd IUHH)

267 responses

@ 1. Very Good (Y BTH)

@ 2. Good ( )

@ 3. Fair (dI7)

@ 4. Satisfactory (HHIYHGHR®)

@ 5. Unsatisfactory (3RHIUHGRS)

12. NSS Departmental Activities (NSS faHmT JUshH)

267 responses

@ 1. Very Good (GU BF)

@ 2. Good ( B1F)

@ 3. Fair (419)

@ 4. Satisfactory (HHIYHHRD)

@ 5. Unsatisfactory (3RTHIUTHGRS)




13. Overall Rating of the College (HETd@TE UHUT AHIG)

267 responses

@ 1. Very Good (GU BH)

@ 2. Good (M)

9 3. Fair (3119)

@ 4. Satisfactory (THIHAHRE)

@ 5. Unsatisfactory (SAHIUHGRS)
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